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МЕСЕЦА МАЈА, У 8. ДАН 
АКАТИСТ 

СВЕШТЕНОМУЧЕНИКУ 

НЕДЕЉКУ РАКОВИЧКОМ 
 

КОНДАК 1 
Велики страдалниче и раковички 
свештеномучениче, чувару вере Православне, 
утешитељу убогих и заточених, од сваке нас 
недаће, туге и болести ослободи, да бисмо ти 
клицали: Радуј се, свештеномучениче Недељко 
Раковички! 

 
ИКОС 1 

Велики Архијереј показа те достојним небеске 
славе, јер си и у недаћама остао светилник вере 
и стена непоколебива. Сачувао си достојанство 
свештеника и чувара Православља, стога ти 
кличемо: 
Радуј се, похвало свештеникa. 
Радуј се, богомудри учитељу вере Православне. 
Радуј се, вредни Христов трудбениче. 
Радуј се, појче анђеоског гласа. 
Радуј се, врли проповедниче речи Христове. 
Радуј се, помоћниче сиромашнима. 
Радуј се, свештеномучениче Недељко Раковички! 
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КОНДАК 2 
Видевши како неправедно и страшно богоборна 
власт прогони Цркву твоју, стао си у одбрану, не 
стрепећи да и сaм можеш пострадати и бити 
гоњен. Угледавши се на тебе и на славне претке, 
завапимо Богу: Алилуја! 

 
ИКОС 2 

Неусташивост твоја и снага вере показа се свој 
пастви твојој, те и они стадоше у одбрану 
Српства и Православља, не мислећи да ће их 
гонитељ за одбрану истине и родољубља 
погубити. Зато ти, бедеме необориви, песму 
појемо: 
Радуј се, брижни помоћниче заточеницима. 
Радуј се, ревносни служитељу Олтара. 
Радуј се, помоћниче тужних и убогих. 
Радуј се, чврста стено вере. 
Радуј се, ревносни уразумитељу заблуделих. 
Радуј се, помоћниче у болестима нашим. 
Радуј се, свештеномучениче Недељко Раковички! 

 
КОНДАК 3 

Неуморно се старајући за спасење душа оних 
што у тамницама и логорима беху заточени, 
богоборни људи ти као терет непријатељства то 
ставише, јер се они своје браће одрекоше и 
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другe за браћу узеше. Стога те као стараоца 
сужњих похвално славимо: Алилуја! 

 
ИКОС 3 

Слушајући од тебе речи премудрости, богоборни 
људи разјарише се од велике злобе, а највише 
када си рекао: „Браћо Срби, будите на страни 
Цркве и народног спаса, а не са војском која и 
са Богом ратује.” Тако и ми, опомињући се тога, 
кличемо ти: 
Радуј се, јер си добру веру у Христа до смрти 
очувао. 
Радуј се, јер си заједничар страдања Христових 
постао. 
Радуј се, јер си крст Господњи без роптаја изнео 
на плећима својим. 
Радуј се, јер си својом крвљу земљу српску умио. 
Радуј се, јер си Православље у народу утврдио. 
Радуј се, јер си својим парохијанима прави пут 
показао. 
Радуј се, свештеномучениче Недељко Раковички! 

 
КОНДАК 4 

Одласком једних и доласком других непријатеља 
Цркве Христове, верни народ се у вери 
колебаше, а ти као брижни отац све си тешио и 
јеванђелске примере износио, како би сви 
једногласно појали: Алилуја! 
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ИКОС 4 
Мучеништвом својим показао си се као пример 
Христовог војника; зато те и данас памте као 
пример светила, али нечастиви људи те за 
непријатеља народа прогласише и судији 
неправедном предадоше. А ми ти усрдне 
похвале приносимо: 
Радуј се, прелепог гласа запамћени. 
Радуј се, многогласни проповедниче и апостоле. 
Радуј се, градитељу храма. 
Радуј се, христолики свештениче. 
Радуј се, непрестани и вредни беседниче. 
Радуј се, Јеванђеља добри зналче. 
Радуј се, свештеномучениче Недељко Раковички! 

 
КОНДАК 5 

Сваку твоју реч записиваше, а када би могли и 
мисао твоју би на папир ставили непобожни и 
лажни верници. Њихов задатак беше да те 
прате, а они чак у свети храм на службу 
долажаху само да би те за непријатељство 
оптужили. То је зато што Христову веру и љубав 
оставише, те не знадоше да певају: Алилуја! 

 
ИКОС 5 

Нове војске и грађани у Бели град дођоше, а 
староседеоце без милости осудише, на терет им 
непријатељство за народну власт ставише. На 
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томе се зла не окончаше, већ их стрељаше и по 
парковима и шумама покопаше. Стога 
завапимо: 
Радуј се, свештеномучениче и пастиру. 
Радуј се, четовођо новомученика раковичких. 
Радуј се, јер се са тобом весели твоја паства. 
Радуј се, јер се са тобом веселе страдали 
Владислав и Синиша. 
Радуј се, јер у небеским насељима кадионицу 
приносе ти Сретен и Драгослав. 
Радуј се, јер те верно прате Милутин и Драгутин. 
Радуј се, свештеномучениче Недељко Раковички! 

 
КОНДАК 6 

Чудно беше незнабошцима који не познају 
Божију силу, како си, Недељко, у испребијаном 
телу остао доследан својих речи. Достојни 
наследниче Апостолa, не само речју и духом, 
него и живим приношењем себе на жртву. Ми, 
пак, захваљујући због тога Богу који ти је 
даровао такву снагу, с љубављу 
кличемо: Алилуја! 

 
ИКОС 6 

Прелепи градски паркови, шуме и потоци 
постадоше тајне гробнице противника безбожне 
идеологије. За нас који славимо спомен ваш, они 
су кивоти светих моштију ваших, новомученици 
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српски, београдски и раковички. Вама у част 
запојмо: 
Радуј се, правдољубиви оче са страдалим 
Милошем и Иреном. 
Радуј се, пастиру и лекару са Стеваном, 
Александром и Павлом. 
Радуј се, градитељу цркве раковичке са Алексом, 
Николом и Петром. 
Радуј се, Христов војниче са Десимиром, 
Мирком и Радисавом. 
Радуј се, храбри и добри наш учитељу са 
Благојем, Јосифом и Александром. 
Радуј се, небеска светиљко са Драгољубом, 
Браниславом и Миливојем. 
Радуј се, свештеномучениче Недељко Раковички! 

 
КОНДАК 7 

Испод краљевског двора у Лисичјем потоку, на 
вечној стражи новомученици стоје. Непријатељ 
Српства и истинитог Бога поби вредни народ 
српскога рода, јер остадоше верни краљу и 
отаџбини својој. Тај завет дадоше они још 
давних времена када тешке битке војеваше и 
Албанске голготе претрпеше. Зато у славу 
српским новомученицима појемо песму: Алилуја! 
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ИКОС 7 
Светле у ноћи кандила по београдским 
стратиштима; то су нове светиљке и 
заштитници града. Непријатељ вере закопао их 
без трага мислећи да их више никад неће бити, 
па и назив „дивље чишћење” смисли. Али не 
очистише град од верног рода, већ их као семе у 
земљу положише а да то не схватише. Зато од 
свег срца узвикујмо: 
Радуј се, Недељко свештеномучениче и нови 
заштитниче града. 
Радуј се, јер се са тобом радују и твоји 
пострадали парохијани Љубомир, Александар и 
Лазар. 
Радуј се, јер се скупу мученика припоји и 
мноштво београдских свештеника. 
Радуј се, ти који са калуђером раковичким 
Јанићијем Бога славиш. 
Радуј се, са својим братом поп-Машаном 
многонапаћеним. 
Радуј се, у насељима небеским са 
саслужитељима Олтара. 
Радуј се, свештеномучениче Недељко Раковички! 

 
КОНДАК 8 

У подруму кошутњачке школе, нове власти 
тамнице осниваху и у околним вилама 
иследнике постављаху. А ти, Недељко, велика си 
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злостављања трпео: чупаше ти браду и лице 
удараху. Побеснела два брата с мржњом те 
гледаше и разне ти претње упутише. А онда се 
около народу хваљаше, јер љубави немају да би 
појали: Алилуја! 

 
ИКОС 8 

Данас празни затвори Озне сведоче о страдању 
српског живља, а на зидовима поруке стоје као 
помјаници исписани крвљу светих 
новомученика. И сада се језа осети и глас се чује 
разјарених иследника. Један од њих је Јанко 
који стрељањима зна да прети, јер остави Бога и 
науку божанску коју учаше, и нечастивом 
Стаљину се поистовети. Божанском љубављу 
подстакнути, прославимо новомученика 
кличући: 
Радуј се, молитвениче наш свети. 
Радуј се, утехо наша у невољама. 
Радуј се, заступниче наш у болестима. 
Радуј се, чувару наш од напада страсти. 
Радуј се, помоћниче у страдањима. 
Радуј се, заштитниче својих прославитеља. 
Радуј се, свештеномучениче Недељко Раковички! 

 
КОНДАК 9 

Завидни људи у теби, Недељко свети, видеше 
претњу, јер си божанску снагу стекао. Од 
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младости си се на извору вере у богословији 
напојио и као добри пастир у народ ушао, 
проповедајући Христа Бога, а не идеологију 
човека – непознатог бога који не зна 
певати: Алилуја! 

 
ИКОС 9 

Угледајући се на свога пастира и оца Патријарха 
Варнаву, светог српског мученика, одбацио си 
конкордат и све што је светина донела. Осудио 
си комунизам и све зло света. И данас слике о 
том времену говоре, у Крвавој литији, Недељко, 
међу првима стојиш док жандари туку и цепају 
ти одежде. Да ли је то био предзнак твога 
страдања или шта друго, оно што је сигурно – 
чврста вера и ништа друго. Због те вере кличемо 
ти: 
Радуј се, чувару Србије и Светосавља. 
Радуј се, стено непоколебива. 
Радуј се, верни водичу светоносни. 
Радуј се, јер си изобличио немоћ злобе. 
Радуј се, заштитниче од глади и помора. 
Радуј се, заступниче и посредниче удовица и 
сирочади. 
Радуј се, свештеномучениче Недељко Раковички! 
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КОНДАК 10 
Као милосрдни свештеник својој си деци у рату 
помагао и логорашима пакете хране достављао. 
Непријатељи Српства хтедоше да те упрљају и 
тебе клеветаше, а лажна сведочења богомрзаца 
само неправедни судија прихваташе. Примаоци 
дарова ти то не заборавише, већ и данас 
сведоче појући: Алилуја! 

 
ИКОС 10 

Борбу за веронауку до смрти си водио и за њу 
живот положио. Не заборавише се твоје речи 
које шпијун Озне забележи: „Бацише нам 
рукавицу укинувши веронауку у школама, али 
нека знају да ће Српска Црква прихватити 
борбу, као што се петсто година са Турцима и са 
конкордатом борила, ипак је веру сачувала.” 
Зато побожно кличемо: 
Радуј се, чувару ученика побожности. 
Радуј се, ти који тешке страсти искорењујеш. 
Радуј се, ти који си трпељиво поднео батинање. 
Радуј се, смирени и незлобиви оче. 
Радуј се, украсе свештеникa. 
Радуј се, доброчинитељу милосрдни. 
Радуј се, свештеномучениче Недељко Раковички! 
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КОНДАК 11 
О неправедном суђењу твоме сведоче лажне 
оптужбе против тебе, као што их Јевреји против 
Христа износише, мислећи да ће те тако 
посрамити и понизити. Али тиме само тебе са 
Христом поистоветише и венац славе ти 
исплетоше, а то ни сами не знадоше. Зато ти, 
свети Оче, кличемо: Алилуја! 

 
ИКОС 11 

Предивни појче који непрестано појеш славу 
Светим апостолима Вартоломеју и Варнави, ти 
који си им храм у Раковици саградио и са 
верним народом у њега себе уградио. Сада са 
ангелима певаш као некада са људима, на небу 
као на земљи, свештеномучениче, трисвету 
песму Богу, Кога молиш за нас слабе који те 
призивамо и кличемо ти: 
Радуј се, трудбениче Недељко са ктиторком 
Јеленом. 
Радуј се, саслужитељу Варнаве Патријарха, 
мученика. 
Радуј се, сунцем озарени на Њиви Господњојса 
браћом Милованом и Живком. 
Радуј се, четовођо кошутњачких новомученика 
са Драгутином, Драгољубом и Браниславом. 
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Радуј се, раковичка похвало са својим 
намученим стадом, Савом, Драгољубом и 
Александром. 
Радуј се, јер си псалмима неућутно Бога славио. 
Радуј се, свештеномучениче Недељко Раковички! 

 
КОНДАК 12 

Твоје свете мошти у српској земљи леже; 
мучитељ их склонио да би нови народ створио. 
Али не беше то по промислу Божијем, јер је 
Србин увек Христов био. Зато те је Господ 
удостојио, богоносни мучениче, показавши нам 
те заштитником и избавитељем од страхота, 
Недељко боголики, који си у ноћи стрељања 
клицао: Алилуја! 

 
ИКОС 12 

Желећи да спасеш душу своју, одбацио си 
земаљску благодат коју је безбожна власт 
нудила. Не беше мало оних који оставише 
светост и мантију заменише за шињел, али ти 
си, Свети, изабрао истину и пут Христов на који 
те родитељи и учитељи Цркве упутише. Стога се 
с тобом радујемо и величамо те: 
Радуј се, благословени плоде побожних 
родитеља. 
Радуј се, послушни учениче светих Учитеља. 
Радуј се, благословени и добри наш учитељу. 
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Радуј се, силни заштитниче спасења нашега. 
Радуј се, заштитниче мале деце. 
Радуј се, јер си заједничар преславног збора 
мученикa постао. 
Радуј се, свештеномучениче Недељко Раковички! 

 
КОНДАК 13 

О,  преславни и свехвални свештеномучениче 
Недељко! Прими од нас недостојних ово 
похвално појање које ти са умиљењем 
приносимо. Умоли Господа да сачувамо веру 
неокрњену, да се избавимо од невоља и 
искушења у овом животу, да нас исцели од 
болести, да нам подари здравље душевно и 
телесно. Моли се, свештеномучениче, да не 
одступимо од пута Православне вере, Српства и 
Светосавља, и да будемо достојни својих 
славних предака који живот положише за 
Отаџбину и Свету Цркву. Помози да у дан 
Страшнога суда станемо са десне стране 
праведног Судије и да у Царству славе 
кличемо: Алилуја! 

 
[Овај кондак се чита три пута.] 

И опет се чита Икос 1: Велики Архијереј показа 
те достојним небеске славе ... 

па опет Кондак 1: Велики страдалниче и 
раковички свештеномучениче ... 
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